



Карпинский РАБОЧИЙ

ОКТАБРЬ
28
1942 г.
СРЕДА
год издания
первый
№ 83
цена 10 коп.

Досрочным выполнением октябрьского плана, непрерывным, изо дня в день нарастающим выпуском продукции, поддержим Красную Армию, героев сталинградской обороны, обеспечим разгром ненавистного врага!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Угольщики, горняки, лесорубы! Открывайте лицевые счета помощи защитникам Сталинграда!

Молодежь, на сталинскую вахту!

Несколько дней отделяют нас от XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Широким размахом социалистического соревнования на помощь фронту встречают славную годовщину молодые патриоты нашей родины. На это их вдохновляет героический пример фронтовиков, проявляющих чудеса храбрости на защите завоеваний Октября. Героическая защита Волжской твердыни — Сталинграда — города бойца вселяет в них новую силу.

На днях обком ВЛКСМ за одобренный труд комсомольской бригады девушек (бригадир Маруся Ефимова), работающей на мочечной фабрике Лог — Ушер, присвоил звание лучшей комсомольско-молодежной бригады области. Все члены этой бригады выполняют нормы выработки на 150—180 проц. ежедневно.

Комсомольско-молодежный цех, где начальником комсомолец т. Ходаковский (машиностроительный завод), 11 октября выполнил государственный план выпуска продукции. Комсомольцы этого завода тт. Сагутдинова, Василен, Миндубаева другие ежедневно дают сверхплана по 35 — 40 деталей в смену. Молодежная смена участка, где мастером т. Хилькевич, ежедневно выполняет задание на 250—300 проц.

По-боевому работает молодежь энергоуправления треста Вогословуголь. Все комсомольцы этого цеха являются двухсотниками, а секретарь цехового комитета т. Хаустов выполняет ежедневно норму не ниже 300 процентов.

Состоявшееся 26 октября городское комсомольское собрание одобрило инициативу комсомольцев механических мастерских имени Л. М. Кагановича об объявлении сталинской вахты в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Собрание предложило всем комсомольским организациям подхватить этот почин и открыть счета молодых рабочих по выпуску сверхплановой продукции в помощь защитникам Сталинграда.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Вставайте на Сталинскую вахту. Ежедневно выполняйте свои лицевые счета выпуском сверхплановой продукции. Этим мы поможем Красной Армии, героям Сталинградской обороны ускорить разгром ненавистного врага.

Крепче удар по врагу! На трудовых постах будем достойны доблестных защитников Сталинграда!

Месячный план выполнен досрочно

23 октября был радостным днем на участке т. Леонова. Коллектив рапортовал об окончании октябрьского плана и открыл счет сверхплановых тонн угля в помощь героическим защитникам Сталинграда.

Первым на пятом участке открыл лицевой счет машинист экскавации Иван Захарович Струц. Свое предоктябрьское обязательство — давать 120 проц. нормы, т. Струц систематически перевыполняет, а в отдельные дни дает свыше двух норм.

Пятый участок считается на разрезе № 2 тяжелым — уголь идет попеременно с породой и машинисту приходится сортиро-

вать — уголь на ленту, а породу отбрасывать в сторону. Однако, несмотря на это, все три машиниста, работающие на экскаваторе № 516, тт. Струц, Фомин и Сысоев сумели доказать, что и в этих условиях можно перевыполнять задание.

— Мы могли бы давать еще больше, — говорит т. Струц, — но приходится много времени тратить на заправку водой. Кроме того, транспортная лента не соответствует нагрузке экскаватора.

К концу месяца угольщики пятого участка обязались иметь на своем лицевом счете 6000 тонн угля.

Е. Лин.

Поможем героическому городу

— Стахановским трудом поможем героическому городу, — заявили рабочие Петровского лесопромхоза.

За первые две декады октября слесарь тов. Лоцухин выполнил норму на 145 проц.,

кузнец т. Нестеров — на 138 проц., коновозчик т. Пачерин — на 125 проц. Тов. Шупков на рубке леса выполняет норму на 130 процентов.

Н. Шелзгов.

Соревнование разгорается

Больше сверхплановой продукции защитникам Сталинграда — под таким лозунгом соревнуются горняки Северо-Уральских бассейновых рудников.

26 октября закончил месячную программу второй Север-

ный рудник, где начальник т. Пальчун, порторт т. Павлов.

Предоктябрьское социалистическое соревнование среди горняков с каждым днем разгорается сильнее.

НАЛАДИТЬ РАБОТУ ТРАНСПОРТНОГО ЦЕХА

Железнодорожный транспорт треста Вогословуголь не справляется с возложенными на него серьезными задачами, не перестроил свою работу на военный лад. Транспорт работает безобразно плохо, бессистемно, рывками. Здесь процветает штурмовщина, а не систематическое, четкое руководство работой.

Часто можно слышать, что в транспортном цехе не хватает паровозов. Это неверно. Паровозов вполне достаточно, но используются они не более, чем на 50 проц. Скверное состояние путевого хозяйства привело к тому, что паровозы больше находятся в ремонте, чем в эксплуатации. Пути ремонтируются отвратительно, произведенных исправлений хватает лишь на несколько часов, а там надо снова думать о ремонте. Ночью пути вовсе не

исправляются и неудивительно, что большинство происшествий падает на ночное время. Работу путевых бригад никто серьезно не проверяет, не отвечает за это дело. Бригады не снабжены необходимым инструментом.

Работники транспорта не научились бережно, по-хозяйски относиться к государственному имуществу. Из-за неправильной нагрузки породы на одну сторону, борта думкаров гнутся, ломаются и вагоны выходят из строя. Неряшливая работа машинистов экскаваторов также часто приводит к тому, что они ковшами ломают борта думкаров. Надо категорически запретить перевозку думкаров с места на место со спущенными бортами.

Рабочая сила расставлена неправильно, важнейшие участки не укомплектованы людьми.

Так, не хватает составителей — спешников, а из-за этого паровозы непроизводительно простаивают часами.

Руководители транспортного цеха не готовят для себя кадры, надеясь получить их откуда-то извне. Это, конечно, большая ошибка. Транспорт обязан сам готовить для себя людей нужных профессий.

Основной костяк цеха работает хорошо, знает и любит порученное ему дело. Но этими людьми надо руководить, помогать им, надо уметь их расставить, повседневно вести с ними политико-воспитательную работу.

Только отказавшись от штурмовщины, работая точно по графику, усилив контроль исполнения, руководство транспортного цеха сумеет добиться резкого перелома и работать так, как этого требуют условия военного времени, как этого требует Родина.

И. Чернасов. Инженер транспортного управления Наркомугля.

Лучшая комсомольская бригада

Обком комсомола присвоил звание лучшей комсомольско-молодежной бригады Свердловской области бригаде девушек т. Ефимовой — мочечная фабрика Лог — Ушер.

Защитникам Сталинграда

Лесозавод, где директор тов. Шатунов, 26 октября утром досрочно закончил октябрьскую программу.

Рабочие завода открывают лицевые счета помощи защитникам Сталинграда.

Ф. Домбровский.

Комсомольцы встали на сталинскую вахту

Комсомольцы паровозо-ремонтных механических мастерских им. Л. М. Кагановича 26 октября встали на сталинскую вахту в честь Великого Октября.

В первый же день комсомольцы показали образцы стахановского труда. Бригадир слесарей т. Ивашов Юрий дал 26 октября 180 проц. нормы. Члены его бригады т. Фомин дал 175 проц., т. Зворыгин — 160 проц.

Токарь Зоя Охрямочкина, выполнявшая план на 100 проц., дала в первый день сталинской вахты 126 проц., дозбежник Дерябина вывозила нормы на

30 проц. больше обычного. В мастерских нет ни одного комсомольца, не выполняющего нормы. Между бригадами развернулось социалистическое соревнование на то, чей лицевой счет помощи сталинградцам будет больше.

Встали на сталинскую вахту и комсомольцы машиностроительного завода. Молодежная смена участка, где мастер т. Хилькевич, выполняет нормы на 250—300 проц. По две—три нормы дают комсомольцы завода тт. Черепенин, Сагутдинова, Василен, Миндубаева, Макаровский и многие другие.

Сверх плана

25 октября закончил месячную программу Галкинский мехлесопункт. К этому дню план лесозаготовок был выполнен на 116 проц., план по вывозке — на 100 проц.

Лесорубы, грузчики, разгрузчики, трактористы решили заточить сверх плана 3 тысячи кубометров и столько же вывезти.

Г. Рыбалко.

Раньше срока

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив мастерской общевойстреста взял обязательство выполнить заказ для Красной Армии к 1 ноября. Срочный заказ был выполнен уже к 26 октября.

Работая над выполнением этого заказа, тт. Самодуров и Краснокуцких давали по две нормы в смену.

П. Васильев

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 октября

В течение 26 октября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда** и северо-восточнее **Туапсе**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 25 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорваны 2 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

Авиацией флота в Финском заливе потоплено 2 транспорта противника общим водоизмещением в 12000 тонн.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. В районе заводов на участке, который обороняет Н-ская часть, крупные силы гитлеровцев атаковали наши позиции. Пять часов длилось ожесточенное сражение. Немцам удалось вклиниться в нашу оборону. Тогда наши бойцы ударили противнику во фланг, смяли его и вынудили отойти. В этом бою уничтожено 3 немецких танка, 9 минометов, 7 пулеметов и до 750 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда на ряде участков продолжались бои. Бойцы Н-ской части истребили до трех рот немецкой пехоты, подбили 6 противотанковых пушек, уничтожили 4 ДЗОТ'а, 10 блиндажей и 15 пулеметных точек.

В воздушных боях, на аэродромах противник и огнем нашей зенитной артиллерии уничтожено 9 немецких самолетов.

Северо-восточнее Туапсе наша часть атаковала противника, продвинулась вперед и уничтожила до роты немецких солдат и офицеров. Захваченные в плен солдаты 1 немецкого отдельного высокогорного батальона сообщили, что батальон, имевший в своем составе до 1400 солдат и офицеров, потерял в последних боях убитыми и ранеными около 1000 человек.

Бои в Египте

ЛОНДОН. В коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке от 25 октября говорится: «На заре 24 октября передовые части 8-й армии проникли в глубь основной укрепленной линии противника в ряде пунктов. В течение дня захва-

Налет английской авиации на Милан

ЛОНДОН. В коммюнике английского министерства авиации говорится, что днем 24 октября крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на промышленные объекты Милана. В городе возникли многочисленные пожары. Одна бомба весом в 1,6 тонн попала

в районе Воронежа, на западном берегу Дона, бойцы подразделения лейтенанта Каньгина ворвались в окопы противника и закрепились в них. Гитлеровцы несколько раз пытались вернуть выгодный рубеж, но пулеметным огнем были отброшены с большими для них потерями. На сторону Красной Армии перешли 8 солдат 12 венгерской пехотной дивизии.

На Ленинградском фронте действиями наших подразделений за два дня истреблено до 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 3 противотанковых пушки и 8 станковых пулеметов. Снайперами одной из частей флота в течение дня истреблено 48 гитлеровцев.

Отряд Калининских партизан совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный на железнодорожной станции. Партизаны сожгли казарму, в которой помещались гитлеровцы. В бою истреблено 55 оккупантов.

Другой отряд калининских партизан напал на немецкую колонну. Партизаны уничтожили 20 немецких солдат и захватили станковый пулемет и 8 винтовок. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон со скотом, следовавший в Германию.

Группа разведчиков Н-ской части, действующей на Воронежском фронте, побывала в тылу немецко-фашистских войск. Разведчик-красноармеец тов. Киришин рассказал о чудовищных зверствах гитлеровцев: «В Ивановке, Курской области, немцы бросили в церковь 145 пленных красноармейцев и мирных жителей. Даже тяжело раненным не оказывали никакой медицинской помощи. Много дней запертые в церкви советские граждане не получали ни крошки хлеба, никакой — либо другой пищи. За короткий срок от голода и ран умерло 28 человек. Их трупы никто не убирал. На 15-день в живых осталось лишь несколько человек.

(Принято по радио).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (район Дона).

На снимке: младший сержант Кузавков (справа), награжденный медалью «За отвагу», после боя подает военному батарею тов. Рыбакову заявление о приеме его в ряды партии.

(Фотохроника).

КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ

26 октября состоялся городской комсомольский актив с вопросом о текущем моменте и задачах комсомола.

После доклада секретаря городского комитета ВЛКСМ т. Забродина развернулись оживленные прения, в которых выступило 14 человек.

Секретарь комсомольской организации паровозо-ремонтных мастерских им. Л. М. Кагановича т. Березовский обратился к активу с призывом встать на сталинскую вахту в честь XXV годовщины Великого Октября. Он рассказал, как молодые стахановцы мастерских выполняют свои предоктябрьские обязательства.

Секретарь комитета комсомола энергоуправления т. Хаустов заявил, что комсомольцы встав

на сталинскую вахту, обязались к годовщине Октября выполнить производственную программу на 25 проц.

Комсомольцы с большим вниманием выслушали секретаря городского комитета ВКП(б) т. Заглубу, призвавшего молодежь работать по-фронтовому, открывать лицевые счета помощи сталинградцам.

Актив вынес решение с 28 октября по 8 ноября организовать сталинскую вахту комсомольцев и молодежи района. Социалистическое соревнование молодежи развертывается под лозунгом — шире помощь сталинградцам. Каждая комсомольско-молодежная бригада, участок, смена открывают лицевые счета помощи городу — герою.

Н. Рачева.

Письма с фронта

В кровопролитных боях отстаивает советский народ свою независимость. Сотни комсомольцев заняли места у орудий, сменили экскаватор на танк, бурильный молоток на автомат, станок на миномет. Комсомолки последовали примеру товарищей и много их молодых, веселых, бесстрашных проводил на военную учебу, в часть Карпинский горком комсомола.

В школе, на курсах, на фронте помнят девушки о товарищах по работе, оставшихся на Урале. Тысячи километров по суше и воде проходят письма — фронтовые приветствия карпинских комсомолок.

«Привет с фронта, товарищи, — пишет Дина Панева. — Жизнь моя проходит

в военной напряженной обстановке. Немец очень близко от нас. Всегда приходится быть на стороже. Живу хорошо, учеба идет также хорошо и время летит быстро... Пишите, что у вас».

Красноармейский, горячий привет шлет друзьям Дина Быстрейкина. «Живу я хорошо, — общается она. — Скоро получите письмо о присвоении мне первого воинского звания. Старую службу, как могу лучше. Правда, мало приходится спать, много работы, учебы. Но это неважно. Главное, живем мы все дружно. Нас много. Девушки все веселые, не унываем. Пишите, чем помогаете фронту. Радостно получать письма от друзей. Читаем их все вместе».

О МЕТАЛЛОЛОМЕ

Предприятия Карпинска не выполняют поставленного правительства о сборе, хранении и использовании лома черных металлов.

В цехах и на разрезах треста Богословуголь имеется много металлического лома, но он не сдается на склады. План сдачи лома за третий квартал трест не выполнил, хотя все возможности для этого имеются.

Не по-хозяйски, плохо организовано хранение металлической стружки и на машиностроительном заводе. В копообразную и мелкую стружку смешивают

вместе, никто за ее хранение не отвечает. Металлолом разбросан по всей территории завода.

Каждая тонна лома — это сырье, идущее на изготовление вооружения для Красной Армии.

Управляющий трестом Богословуголь т. Карпачев и директор машиностроительного завода т. Локшин обязаны это помнить и установить в своих предприятиях такой порядок, чтобы ни один килограмм металлолома не был выброшен, а передавался на склад.

Г. Буданов.

Подготовка к ПВХО

Беспримерна героическая борьба советского народа с фашистскими захватчиками. Беспощадно бьют красные воины меченый свастикой «арийский» сброд.

Ожесточенная битва за честь, за свободу требуют, чтобы каждый трудящийся на заводе, фабрике, разрезе, шахте был подготовлен к противовоздушной химической обороне.

На предприятии, которым руководит т. Фесеевко, начался прием зачетов по комплексу первой ступени. Часть сотрудников зачеты сдала. Т. Папирво, Харитонов, Кутузов, Самойлова и др. получили отличные оценки за четкие, уверенные ответы, свидетельствующие о серьезном отношении к подготовке.

Следует отметить, однако, что не все сотрудники проявили своевременность и важность производимого сейчас в районе мероприятия. Такие товарищи идут сдавать зачет не подготовившись, ни мало не смущаясь печальными результатами. Пример тому т. Морозов. Весьма посредственно подготовились тт. Эйчис, Андреев, Гальберштадт Р. И. Их немного, но это красноречивое свидетельство необходимости усилить развлекательную работу общественных организаций, уделяющих недостаточное внимание подготовке к ПВХО.

Е. Слободкина
Командир-инструктор.

Домохозяйки шлют подарки

Домохозяйки Ауэрбаха и поселка Медная шахта принимают горячее участие в сборе предоктябрьских подарков для бойцов и командиров Красной Армии. Домохозяйки собрали свыше четырех тысяч рублей, на которые закуплены всевозможные вещи и продукты. Особно большое участие в формировании посылок принимают тт. Колякина, Зубарева, Панева, Пьянкова, Мельникова.

Н. Реутова.

За ответственного редактора
А. Н. КОНТОРОВИЧ.

Богословские паровозо-ремонтные мастерские предупреждают всех граждан, пользующихся электроэнергией от электростанции мастерских, что при обнаружении в квартирах ламп свыше 40 вольт и невыключения света после 12-ти часов ночи до 6-ти часов утра, точки будут выключены без предупреждения.

Кинотеатр КРАСНЫЙ ГОРНЯК

28 октября

Звуковой художественный фильм

„ЯКОВ СВЕРДЛОВ“

Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 часов вечера.